

# ప్రపంచంలో నెగ్గుకురావాలంటే ఆవిష్కరణలు అవసరం

జేఎన్టీయూహెచ్

ఇన్చార్జ్ వీసీ డాక్టర్ బాలకిష్టారెడ్డి

కేపీహెచ్ఐకాలనీ: ఫార్మారంగం ఎదుర్కొంటున్న ఆధునిక సమాజం దీటుగా ఎదుర్కొని పోటీ ప్రపంచంలో నెగ్గుకురావాలంటే యువ నాయకత్వం, సూతన ఆవిష్కరణలకు శ్రీకారం చుట్టాలని జేఎన్టీయూహెచ్ ఇన్చార్జ్ వీసీ డాక్టర్ బాలకిష్టారెడ్డి అన్నారు. జేఎన్టీయూహెచ్లోని ఆడిటోరియంలో మంగళవారం సుల్తాన్పూర్ ఫార్మ కళాశాల, సెంట్ పీటర్స్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఫార్మాస్యూటికల్ సైన్సెస్ ఆధ్వర్యంలో 'ఫార్మా ఆవిష్కరణలు-మార్పుల నిర్వహణలో యువ నాయకత్వం' అనే అంశంపై నిర్వహించిన సదస్సులో వీసీ బాలకిష్టారెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రపంచ ఫార్మా రంగంలో తెలంగాణ రాష్ట్రం సత్తాను చాటుతూ 130 బిలియన్ డాలర్ల వ్యర్థిని సాధించేందుకు సిద్ధంగా ఉందన్నారు. ఫార్మా రంగంలో యువ పారిశ్రామికవేత్తలు తమదైన ముద్ర వేయాలన్నారు. బీగ్ డేటా, ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ వంటి ఆధునిక సాంకేతికతను ఉపయోగించి ఆవిష్కరణలతో దూసుకుపోవాలని సూచించారు.



సదస్సులో పాల్గొన్న వీసీ వీసీ బాలకిష్టారెడ్డి.

తదితరులు

చారు. కళాశాలల్లో పాఠ్యాంశాలపై అవగాహన పెంపొందుతుందని, సదస్సులు సమావేశాలతో మేధస్సును బలోపేతం చేసుకునేందుకు అవకాశం ఉంటుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెక్టర్ డా. కె. విజయకుమార్ రెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ వెంకటేశ్వరరావు, జేఎన్టీయూహెచ్ ఆఫ్ హయ్యర్ ఎడ్యుకేషన్ అండ్ రీసెర్చ్, మైసూరు, ఫార్మాస్యూటికల్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ ఇండియా మాజీ అధ్యక్షులు ప్రొ. బి. సురేష్, ఆల్బనీ కాలేజ్ ఆఫ్ ఫార్మాస్యూటికల్ అండ్ హెల్త్ సైన్సెస్ డాక్టర్ బోయిన్, ఇండియన్ ఫార్మాస్యూటికల్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ టి.వి. నారాయణ తదితరులుతో పాటు దేశ, విదేశాలకు చెందిన ఫార్మా రంగ నిపుణులు, పారిశ్రామికవేత్తలు పాల్గొన్నారు.

# ఫార్మాలో ఆవిష్కరణలపై జేఎన్టీయూ హెచ్లో సదస్సు



సదస్సులో జేఎన్టీయూహెచ్ వైస్ చాన్సలర్ బాలకిష్టారెడ్డి తదితర అతిథులు

కేపీహెచ్ఐకాలనీ, జనవరి 21 (ఆంధ్రప్రభ): జేఎన్టీయూహెచ్ యూనివర్సిటీ ఫార్మాస్యూటికల్ సైన్సెస్ కాలేజీ, సుల్తాన్పూర్, పీటర్స్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఫార్మాస్యూటికల్ సైన్సెస్ సంయుక్తంగా ఫార్మాలో ఆవిష్కరణలు యువ నాయకులు మార్పును ఎలా నడిపించగలరు అనే సదస్సును నిర్వహించారు. ఫార్మాస్యూటికల్ రంగంలో యువ వ్యక్తిపరులకు ఆవిష్కరణలు, మార్పును ప్రోత్సహించడానికి ప్రేరణ ఇవ్వడంపై దృష్టి పెట్టింది. జేఎన్టీయూహెచ్ వైస్ చాన్సలర్ (ఇంచార్జ్) ప్రొ. బి. బాలకిష్టారెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేరారు. ఈ సదస్సు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉన్న ప్రముఖ నాయకులు, పరిశ్రమ శిష్యులు, అకాడమిక్ వ్యక్తులతో ఫార్మాస్యూటికల్ రంగంలో పరిశోధన ఆవిష్కరణలకు, నాయకత్వ అవకాశాలను, ఆధునిక అభివృద్ధులను పర్యవచనానికి ఒక వేదికగా నిలిచింది. రెక్టర్ డా. విజయకుమార్ రెడ్డి, డాక్టర్ సురేష్, బోయిన్ టోపాడే, వెంకటేశ్వరరావు, మేన్టోరింగ్ అధికారి, వైబిఐ జి. రామ్, నారాయణ, జయశంకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఫార్మా రంగానికి ఉజ్వల భవిష్యత్తు: వీసీ



సదస్సు ప్రారంభాన్ని వీసీ బాలకిష్టారెడ్డి

మాకబ్ పల్లి, న్యూస్ టుడే: ఫార్మా రంగానికి ఉజ్వల భవిష్యత్తు ఉందని జేఎన్టీయూ హెచ్ ఇన్చార్జ్ వీసీ ప్రొఫెసర్ బి. బాలకిష్టారెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం జేఎన్టీయూ హెచ్ సుల్తాన్పూర్ ఫార్మాస్యూటికల్ సైన్సెస్ కళాశాల, సెయింట్ పీటర్స్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఫార్మాస్యూటికల్ సైన్సెస్ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో వర్చిటీ ఆడిటోరియంలో ఇన్నోవేటివ్ ఇన్ ఫార్మా- హౌ యంగ్ లీడర్స్ కెన్ డ్రైవ్ అంశంపై సదస్సును ఆయన ప్రారంభించి మాట్లాడారు. ఫార్మా రంగంలో మరిన్ని సరికొత్త ఆవిష్కరణలు జరగాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. కార్యక్రమంలో జేఎన్టీయూ హెచ్ రెక్టర్ డాక్టర్ కె. విజయకుమార్ రెడ్డి, రిజిస్ట్రార్

డాక్టర్ కె. వెంకటేశ్వరరావు, మైసూర్ జేఎస్ఎస్ అకాడమీ ఆఫ్ హయ్యర్ ఎడ్యుకేషన్, రీసెర్చ్ ప్రతినిధి డాక్టర్ బి. సురేష్, ఫార్మాస్యూటికల్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ ఇండియా మాజీ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ బోయిన్ టోపాడే, యూఎస్ఎ ఆల్బనీ కాలేజ్ ఆఫ్ ఫార్మాస్యూటికల్ అండ్ హెల్త్ సైన్సెస్ డాక్టర్ వెంకటేశ్వరరావు, ఫార్మా కళాశాల ప్రిన్సిపల్ సునీతారెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# విశ్వవిద్యాలయాలు కేంద్రం గుప్పిట్లోకి!

యాజీసీ ముసాయిదా అభ్యంతరకరం

రాష్ట్రాల హక్కులను హరించడమే కేంద్రానికి లోభ రాయన్న ప్రభుత్వం వీసీల నియామకాల్లో పాత్ర ఉందని ప్రాఫెసర్ల నియామకాల్లో మార్పులు ముసాయిదాపై ముఖ్యమంత్రికి నివేదిక



హైదరాబాద్, జనవరి 21 (ఆంధ్రప్రభ): విశ్వవిద్యాలయాల్లో సంస్కరణల కోసం 'యాజీసీ కేంద్రం' (యాజీసీ) రూపొందించిన ముసాయిదాను వ్యతిరేకించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ ముసాయిదా ఆమోదానికి వచ్చే విశ్వవిద్యాలయాల కేంద్రం గుప్పిట్లోకి వెళ్లాలని అంటున్నారని తెలుసుకుంది. ఇది కేంద్ర ప్రభుత్వం చేతుల్లోకి వెళ్లాలని అంటున్నారని తెలుసుకుంది. యాజీసీ అలాగా రూపొందించిన ముసాయిదాపై అభిప్రాయాలను తెలియజేయాలంటూ పబ్లిక్ డాఫెన్స్ అంశం. ఇప్పటికే కేంద్ర, తమిళనాడు వంటి రాష్ట్రాలు ఈ ముసాయిదాను వ్యతిరేకిస్తూ నిర్ణయం తీసుకున్నాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా దీన్ని వ్యతిరేకించాలని

బిగ్ 14వ పేజీ...

# విశ్వవిద్యాలయాలు కేంద్రం గుప్పిట్లోకి!

(ముద్రపేజీకి తరువాయి)

నిర్ణయించింది. యాజీసీ ప్రతిపాదించిన ముసాయిదా ఆమోదానికి వచ్చే వర్షాల్లో చాలా మార్పులు వస్తాయి. ముఖ్యంగా ఉపకులనకు (వీసీ)ల నియామకాల్లో రాష్ట్రాలకు ఎలాంటి అధికారం ఉండదు. ప్రస్తుత విధానం ప్రకారం, వీసీల నియామకాలకు తొలుత ప్రభుత్వం నుంచి ఒకరు, యూనివర్సిటీ నుంచి ఒకరు, యాజీసీ నుంచి మరొకరు సభ్యులుగా సెల్ కమిటీలు ఏర్పాటు చేస్తారు. సెల్ కమిటీ వీసీ పోస్టుల కోసం బయటపే ప్రకటన ప్రభుత్వానికి వచ్చి స్పందించి, చాటివీ వేరంటిన తర్వాత ప్రభుత్వం గవర్నర్ ఆమోదానికి వచ్చిస్తుంది. గవర్నర్ ఆమోదం తర్వాత వీసీల నియామకం నోటిఫికేషన్ జారీ చేస్తారు. కానీ, అలా ముసాయిదా ప్రకారం, వీసీల నియామకాల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఎలాంటి పాత్ర ఉండదు. సెల్ కమిటీలో యాజీసీ నుంచి ఒకరు, వర్షాల్లో నుంచి ఒకరు, గవర్నర్ నుంచి ఒకరు వ్యక్తి ఉంటారు. కమిటీ తన ప్రతిపాదనలను నేరుగా గవర్నర్ కు వచ్చిస్తే, గవర్నర్ వీసీల నియామకం చేస్తారు. ఇక వీసీలుగా ఎవరిని నియామకాలోని విషయం లోనూ యాజీసీ మార్పులు చేయాలని నిర్ణయించింది. ఇప్పుడున్న పద్ధతి ప్రకారం, వీసీ పోస్టుల అర్హత సారీం లాంటివి కనీసం 10 ఏళ్ల పాటు ప్రొఫెసర్లుగా పనిచేసిన అనుభవం ఉండాలి. కానీ, ముసాయిదాలో దీన్ని తొలగించారు. వీసీ పోస్టు కోసం పారిశ్రామికవేత్తలతో పాటు

మేదావులు, పరిశోధనా ప్రతినిధులు, పొలన అనుభవం ఉన్న వారు అర్హులు చేర్చాలన్నారు. అంటే వర్షాల్లో వదిలేయవచ్చు. ప్రొఫెసర్లు కానివారు ఎవరైనా వీసీలుగా నియామకం అవకాశం ఉంటుంది.

ప్రాఫెసర్ల నియామకాల్లో...

ముసాయిదాలో మరో ప్రధాన అంశం... అసెంబ్లీ ప్రొఫెసర్లు, అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్లు, ప్రొఫెసర్ల నియామకాల్లో మార్పులు. ప్రస్తుతం ఈ పోస్టులకు అర్హత సాధించాలంటే ఒకే పబ్లిక్లో పేజీ, పీహెచ్డీ లేదా ఉండాలి. అలా ముసాయిదా ప్రకారం, గ్రాడ్యుయేషన్, పీహెచ్డీ ఏ పబ్లిక్లో ఉండాలి, పీహెచ్డీ లేనిన పబ్లిక్లో ప్రొఫెసర్ పోస్టులకు అర్హత సాధించే అవకాశం ఉంది. అలాగే కాలేజీలకు వ్యతిరేకంగా వీసీలను నిర్ణయించి గుప్పిట్లోకి వెళ్లాలన్నారు. యాజీసీ ముసాయిదాను విద్యా వేత్తలు వ్యతిరేకిస్తున్నారు. వర్షాల్లోను తమ అభిప్రాయం వీసీలకు విధానం తెలియజేయాలని అంటున్నారన్నారు.

రాష్ట్రాల హక్కులను హరించడమే...

రాష్ట్రాల హక్కులను హరించడానికే యాజీసీ ఈ ముసాయిదాను రూపొందించింది. దీన్ని కేంద్రంగా వ్యతిరేకించాలి. ఈ ముసాయిదాపై అభ్యయనం చేస్తున్నాం. దీనిపై ప్రత్యేక నివేదికను ముఖ్యమంత్రికి అందజేస్తాం. సమాజ్య స్ఫూర్తికి విరుద్ధంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం వ్యవహరిస్తోంది.

ఇది రాజ్యాంగ విరుద్ధం

యాజీసీ చేయాలనుకుంటున్న మార్పులు రాజ్యాంగ విరుద్ధమని, వర్షాల్లోను పూర్తి సొయల్ తమ దేశంలోకి తీసుకోవడానికి కేంద్రం చేస్తున్న ప్రయత్నంగా విధ్వంసం ఉంది. వర్షాల్లోనే రాష్ట్రాలకి నియంత్రణ ఉండాలి. కేంద్రం, యాజీసీ తమ అభిప్రాయాలను రుద్దాలని మాన్యునాయి. దీన్ని వ్యతిరేకించాలి.

- బాలకిష్టారెడ్డి, రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యా మంత్రి సైబ్రమ్ - ప్రొఫెసర్ రింజాల్, రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యా మంత్రి మాజీ సైబ్రమ్

# వర్సిటీల అవసరాలపై ప్రభుత్వానికి నివేదిక!

హైదరాబాద్, జనవరి 21(ఆంధ్రజ్యోతి): రాష్ట్రంలోని యూనివర్సిటీలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల పరిష్కారానికి తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి నివేదిక సమర్పించాలని అధికారులు నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు మంగళవారం విద్యాశాఖ కార్యదర్శి యోగితా రాణా.. రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యా మండలి చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ బాలకిష్టారెడ్డి.. ఆయా వర్సిటీల వీసీలు, అధికారులతో సమీక్ష సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీలు ఎదుర్కొంటున్న పలు సమస్యలపై వారు చర్చించారు. వర్సిటీల్లో ఖాళీగా ఉన్న సుమారు 2,060 ప్రొఫెసర్ పోస్టుల భర్తీకి చర్యలు తీసుకోవాలని నిర్ణయించారు. అలాగే వర్సిటీలకు నిధుల విడుదలలో సమస్యలు ఉండడంతో నిధులను అందుబాటులోకి తేవాలని ప్రతిపాదించారు. ఈ మేరకు నివేదిక రూపొందించాలని నిర్ణయించారు. ముఖ్యమంత్రిని కలిసి ఆ నివేదిక అందించాలని భావిస్తున్నారు.



పదవీని ప్రారంభిస్తున్న జేఎన్టీయూ ఇన్-చార్జి వీసీ బాలకిష్టారెడ్డి

## ఫార్మారంగానికి ఉజ్వల భవిష్యత్తు

### ● జేఎన్టీయూ ఇన్-చార్జి వీసీ బాలకిష్టారెడ్డి

హైదరాబాద్ వీసీ, జనవరి 21 (ఆంధ్రజ్యోతి): ఫార్మాస్యూటికల్ రంగానికి ఉజ్వల భవిష్యత్తును అందించడంలో యంగ్ ప్రొఫెసర్స్ కలకౌత్ పోషిస్తున్నారని, కర్నూల్లోని ఇండియన్ ఫార్మా మ్యాజిక్ 130 కిలీయన్ డాక్యుమెంట్ చేరువ కానుందని జేఎన్టీయూ ఇన్-చార్జి వైస్-చాన్సలర్ డాక్టర్ బాలకిష్టారెడ్డి ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. 'ఇన్వేషింగ్ ఆన్ ఫార్మా' హా యంగ్ ప్రొఫెసర్స్ కలకౌత్ ఫోర్మ్ అంకంపై జేఎన్టీయూ ఆడిటోరియంలో మంగళవారం ఏర్పాటు చేసిన జాతీయ సదస్సును ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, ఆవిష్కరణ, నాయకత్వం, సహకారం వంటి అంశాలలో నిపుణులతో మాన్యువల్ కల్పన ప్రారంభానికి ఈ సదస్సు వేదికగా నిలిచినట్లు వివరిస్తూ ఆలోచనలు, నాయకత్వ లక్షణాలు కలిగిన యువత భవిష్యత్తులో సరికొత్త అవకాశాలను కనుగొనాలని పిలుపునిచ్చారు. జాతీయ, అంతర్జాతీయ సంస్థలలో అవకాశాలను అన్వేషించాలని కుదుర్చుకోవడం ద్వారా విద్యార్థులకు ఆయా పరిశ్రమలలో తమ ప్రతిభను ప్రదర్శించే అవకాశాలు లభిస్తాయన్నారు. ప్రపంచానికి అవసరమైన సరికొత్త ఆవిష్కరణలు అందించడంలో పరిశ్రమలతో కలిసి విద్యార్థులు కలకౌత్ పోషించాలన్నారు. కార్యక్రమంలో వర్సిటీ రెక్టర్ విజయకుమార్ రెడ్డి, రెజిస్ట్రార్ వెంకటేశ్వరరావు, ఫార్మాస్యూటికల్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ ఇండియా మాజీ అధ్యక్షుడు సునీల్ అమిరికాకు రెండవ ఆర్గనైజింగ్ కమిటీ సభ్యులతో కలిసి, క్రొయీషియాలోని ఫార్మినో కౌన్సిల్ అధ్యక్షుడు మేల్లిగోజ్ అరికానా కదితరులు పాల్గొన్నారు.

## జేఎన్టీయూ స్నాతకోత్సవ నోటిఫికేషన్!

### ● మార్చిలో నిర్వహించాలని నిర్ణయం

హైదరాబాద్ వీసీ, జనవరి 21 (ఆంధ్రజ్యోతి): జేఎన్టీయూ 13వ స్నాతకోత్సవానికి వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు ఎట్టకేలకు నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. మార్చి మొదటి లేదా రెండో వారంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు ఏర్పాట్లను ప్రారంభించారు. 2023-24 విద్యా సంవత్సరంలో జేఎన్టీయూ అనుబంధ, అఫిలియేటిడ్ కళాశాలల్లో యూజీ, పీజీ కోర్సులు పూర్తి చేసిన సుమారు 83 వేల మంది విద్యార్థులతో పాటు డాక్టర్ ఆఫ్ ఫిలాసఫీ(పీహెచ్డీ) పూర్తిచేసిన సుమారు 120 మంది డిగ్రీ పట్టాల కోసం గత నవంబరు నుంచి ఎదురు చూస్తున్నారు. స్నాతకోత్సవంలో వర్సిటీ చాన్సలర్ ఆయన రాష్ట్ర గవర్నర్ చేతుల మీదగా పట్టాలను ప్రధానం చేయనున్నారు. డిగ్రీ, పీజీ, పీహెచ్డీ పూర్తి చేసిన అభ్యర్థులు ఒరిజినల్ డిగ్రీ(ఒడి)ల కోసం ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని, ఇందుకోసం రూ.1000 రుసుం చెల్లించాలని వర్సిటీ అధికారులు నోటిఫికేషన్లో పేర్కొన్నారు. మరిన్ని వివరాల కోసం వర్సిటీ వెబ్సైట్లో స్టూడెంట్ సర్వీసెస్ పోర్టల్ను లేదా క్యాంపస్ లోని పరిశ్రమ విభాగాన్ని(స్టూడెంట్ సెక్షన్) సంప్రదించవచ్చన్నారు. కాగా, గౌరవ డాక్టరేట్కు గతంలో ఎక్కువగా విద్యావేత్తలు, శాస్త్రవేత్తలనే ఎంపిక చేయగా, ఈ దఫా దేశానికి వన్నె తెచ్చిన క్రీడాకారులు, కళాకారులను ఎంపిక చేసే అంశాన్ని పరిశీలిస్తున్నట్లు తెలిసింది.